

**СЕМИНАР:**

**Анализ пророчеств и  
событий будущего.**



*А. Бокертов*

*2022 г.*

# Глава XL. Сделка с козлом отпущения

1. Совсем немного времени было потрачено на прослеживание заключительных событий непосредственно перед явлением Иисуса. Во время седьмой язвы происходит так много событий, что может сложиться впечатление, что прошло довольно много времени, но на самом деле это не так. **Эти события происходят в очень быстрой последовательности, и проходит совсем немного времени прежде чем Христос явится на облаках небесных, чтобы искупить Своих верных с земли.**

2. Однако прежде чем эта славная свита выкупленных существ, вместе с Христом, ангелами и теми искупленными, которые уже были вознесены на небо, такие как Моисей, Илия и Енох, отправляются в обратный путь на небеса, Христу предстоит выполнить определенную работу.

3. Это будет исполнением типа, представленного **исповеданием грехов над козлом отпущения.**

4. В великий День искупления, который совершался ежегодно в десятый день седьмого месяца, после того, как священник совершал искупление за Святое Святых, святилище, и жертвенник, он исповедовал все грехи Израиля на голове козла отпущения, и рукою подходящего человека, отправлял его в вечное изгнание в пустыню, чтобы он никогда больше не приходил в стан Израиля.

5. Запись об этом можно найти в: (Левит 16:20-22) *«И совершив очищение святилища, скинии собрания и жертвенника [и очистив священников], приведет он живого козла, и возложит Аарон обе руки свои на голову живого козла, и исповедает над ним все беззакония сынов Израилевых и все преступления их и все грехи их, и возложит их на голову козла, и отошлет с нарочным человеком в пустыню: и понесет козел на себе все беззакония их в землю непроходимую, и пустит он козла в пустыню».*

6. Один факт, который выделяется с большой ясностью, заключается в том, что каждое служение в ветхозаветном святилище было прообразом события, которое должно произойти в будущем в период Нового Завета.

7. Поэтому исповедание грехов Израиля на голове козла отпущения после великого дня искупления, также находит свое исполнение в событии где-то в будущем. Точкой отсчета времени, которую мы можем рассматривать в общих чертах, **это некоторое время после завершения служения Христа, Первосвященника, в небесном святилище.**

8. Так оно и будет, и следующее утверждение говорит нам, когда это произойдет:

- *«Происходит событие, на которое в прообразе указывает последнее торжественное служение судного дня. После того, как заканчивалось служение во Святом святых и грехи Израиля удалялись из святилища кровью жертвы за грех, тогда пред лицо Господа приводили козла отпущения, и в присутствии всего собрания первосвященник исповедовал над ним «все беззакония сынов Израилевых и все преступления их и все грехи их, и возлагал их на голову козла» (см. Левит 16:21). Подобным же образом, когда окончится дело искупления в небесном святилище, тогда **в присутствии Господа, небесных ангелов и сонма искупленных грехи народа Божьего будут возложены на сатану**; его объявят виновником всего зла, к которому он подстрекал детей Божьих. Как козел отпущения отсылался в необитаемую пустыню, так и сатана будет изгнан на опустевшую землю, в необитаемую, мрачную пустыню» (ВБ 658).*

9. В Другом переводе: *«... Подобным же образом, когда работа искупления в небесном святилище будет завершена, **то в присутствии Бога, небесных ангелов и сонма искупленных грехи Божьего народа будут возложены на сатану**; он будет объявлен виновным во всем том зле, которое он побудил их совершить. И как козел отпущения был отослан в землю необитаемую, так и сатана будет изгнан на опустевшую землю, необитаемую и мрачную пустыню»*

10. Этот тезис уже был высказан и подкреплен процитированным выше утверждением, что возложение грехов праведников на сатану во время второго пришествия Иисуса **находится в строгом соответствии с типичной церемонией великого Дня искупления в древнем Израиле.**

11. Сейчас было бы хорошо более подробно рассмотреть этот тип и его исполнение, чтобы понять и оценить точность этого типа и уроки, которые можно извлечь из него. Это будет сделано, прежде всего, с точки зрения времени исполнения события.

12. В связи с древним святилищем существовало два различных вида деятельности, а именно: те, которые происходили во дворе святилища и те, которые происходили внутри самого святилища.

13. **Двор представляет собой землю**, тогда как само **святилище представляет храм Божий на небе**. Об этом свидетельствуют книги к Евреям и Откровение. В Евреям 8 и 9 речь идет о служении святилища на небе, как об исполнении типа, представленного в ветхозаветном периоде. Таким образом, в (Евреям 9:1-10) говорится, что структура и служение земного святилища упоминаются как тень и пример грядущих благ.

14. Теперь следует отметить, что, описывая то, что является прообразом небесного, писатель не упоминает ничего о дворе вообще, по той простой причине, что **во дворе нет ничего, что было бы прообразом небесного**, но только земные вещи. В подтверждение этого Иоанну было сказано: *«**А внешний двор храма исключи и не измеряй его**, ибо он дан язычникам: они будут попира́ть святы́й город сорок два месяца»* (Откр. 11:2).

15. Нет особой необходимости развивать эту тему в данном исследовании, поскольку большинство из тех, кто читает эти строки, уже понимают эти факты и будут готовы оценить определенные выводы сделанные из них. Тем не менее, мы можем потратить некоторое время на рассмотрение этого вопроса, хоть и кратко.

10011



# Двор и храм

1. Прежде всего, следует заметить, что в ветхозаветные времена каждое событие, которое происходило во дворе, было действительно видно сынам Израиля, которые находились в этом дворе, но каждое событие, которое происходило в храме, было полностью невидимым для людей, находившихся во дворе.

2. Только с помощью глаза веры они могли следить за движениями священника внутри святилища. Точно так же, когда Захария, отец Иоанна Крестителя, долго не появлялся, потому что посетивший его ангел задержал его, народ встревожился, опасаясь, что он был поражен внутри, где они не могли увидеть его и даже войти к нему.

3. Как это было в отношении земного святилищем, так же верно и в отношении небесного святилища. Каждое событие которое в типичном служении, происходило во дворе и было засвидетельствовано народом, также и в антитипе произойдет на земле и будет засвидетельствовано народом Божьи.

4. Подобным образом, каждое событие, которое происходило внутри скинии, скрытой от глаз людей, произойдет в небесном святилище, скрытом от глаз людей, и за ним можно будет следить только верой.

5. Примером этого является жертвоприношение агнца, которое происходило во дворе, где все могли видеть его, как и его великий аналог, смерть Христа, также произошла на этой земле, где все присутствующие могли видеть ее.

6. Примером этого является жертвоприношение агнца, которое происходило во дворе, Исповедание грехов на голове козла отпущения происходило во дворе, в то время как Израиль смотрел на это. Поэтому прообраз этого должен произойти на этой земле, где праведный народ Божий будет смотреть на это, как свидетели этого события.

7. Им не понадобится глаз веры, чтобы увидеть это, но они увидят это своим физическим зрением. Из этого факта становится ясно, что это событие не может произойти до тех пор, пока Христос не вернется на эту землю снова после того, как Он завершит Свое служение в великом Дне искупления.

8. В древнем богослужении священник входил в самое святое место святилища, и, завершив свое служение там, выходил через первое отделение, прямо во двор, символ этой земли, и затем, и только затем, при всем народе, который смотрел на это, исповедовал грехи над головой козла отпущения и отправлял его в вечное изгнание.

9. Точно так же Иисус завершит Свое служение в небесном святилище, выйдет через первое отделение, а затем придет прямо на эту землю, символом которой является двор, и там, в присутствии всех искупленных, возложит на голову дьявола все его грехи, которые он заставил совершить народ Божий, и отправит его в разрушенную землю на тысячу лет, по истечении которых уничтожение сатаны будет настолько полным, что сделает его изгнание из Божьего Царства вечным.

10. Таким образом, антитип в точности исполнит тип, как он был дан в прошлом, так что мы можем знать точное время этого события.

10011



# Определение козла отпущения

1. То, что сатана является козлом отпущения, всегда было позицией послания третьего ангела, и эта позиция хорошо подтверждается в Библии и в Духе Пророчества. Вот типичное заявление, в котором сатана назван козлом отпущения:

- *«Стало очевидно, что если закланый козел указывал на Христа как на жертву, а первосвященник олицетворял собой Христа как посредника, то **козел отпущения символизировал сатану**, породившего грех, на которого впоследствии будут возложены грехи всех искренне раскаявшихся людей. ...Козла отпущения уводили в необитаемую пустыню, чтобы он никогда больше не возвратился в стан сынов Израилевых. Подобным же образом и сатана будет навеки изгнан от лица Божьего и от Его народа и перестанет существовать после уничтожения греха и грешников» (ВБ 422).*

2. В другом переводе: *«... Козел отпущения был отослан в землю необитаемую, чтобы **никогда больше не приходит в общину Израиля**. Так и сатана будет навсегда изгнан из присутствия Бога и Его народа, и он **будет изглажен из бытия при окончательном уничтожении греха и грешников**».*

# Встреча с возражениями

1. Однако против этой позиции выдвигаются сильные возражения протестантских церквей, которые верят и учат, что **Иисус Христос является козлом отпущения**. Они основывают свой аргумент на том факте, что по типу козел отпущения нес грехи Израиля в пустыне, и **поскольку он является носителем греха, они утверждают, что это роль, по их словам, может исполнить только Христос**.
2. Вдумчивый человек сразу же обнаружит серьезные трудности, которые должны возникнуть при такой позиции, если принять, что Христос является козлом отпущения.
3. В прообразе, после того как было совершено окончательное искупление, грехи верующих были возложены на козла отпущения, **который затем изгонялся навсегда из стана Израиля, чтобы никогда больше не возвращаться, что также должно быть верно и в отношении Спасителя, если Он является антитипом этого животного**. Он должен был быть насильно изгнан из присутствия Бога и Его народа навсегда.
4. **Это означало бы предложить искупленным рай без Христа, а это никогда не будет раем**.

5. Но это неправда, что Христос должен быть навсегда изгнан из стана Израиля, а совсем наоборот, Он будет Царем Израиля навеки, на протяжении бесконечных веков вечности без конца. Это то, чего желает каждое дитя Божье.

6. Остается вопрос о несении греха. Обвинение, которое **выдвигают Адвентистам в том, что они якобы заставляют сатану быть нашим носителем греха**, но это основано на непонимании справедливости Божьей в возложении этих грехов на дьявола в это время.

7. **Ни в каком смысле этого слова сатана не является нашим грехоносцем.** Христос - наш носитель грехов, и Своей чудесной жертвой Он выкупил эти грехи, на древе и перенес их во святилище. Таким образом, мы освобождены от осуждения закона и можем наследовать вечную жизнь.

8. Но каждый грех, который был таким образом выкуплен у нас, **был вызван дьяволом, который искушал и обманывал нас в совершении этих грехов.** Те грехи, которые Спаситель взял с нас, должны быть окончательно изглажены. **Христос не оставляет их навечно в Своем владении, ибо это означало бы увековечить грех.**

9. Точно так же, сама цель окончательного искупления состоит в том, чтобы очистить святилище от этих грехов, поскольку они не могут оставаться там. Они должны быть куда-то отправлены, и единственная справедливая вещь отдать их обратно сатане, который породил их на свет.

10. Итак, они возлагаются на него, и он понесет окончательное наказание за все грехи, которые он совершил, даже совершенные по вине праведников.

11. Нечестивые, конечно же, не получают такого освобождения, но должны страдать за грехи, которые дьявол заставил их совершить.

12. Зная, что в конце концов он должен понести наказание за каждый грех, от которого окончательно спасенные будут избавлены, **сатана прилагает все усилия, чтобы помешать нашему спасению, ибо он лично заинтересован в том, чтобы наши грехи в конце концов не обернулись против него, чтобы он был вынужден понести ужасное наказание за них во всепожирающем пламени в самом конце.**

10011



# Подходящий человек

**Кто должен быть тем человеком, который свяжет дьявола и поведет его в последний плен?**

1. Как в ветхозаветном типе был подходящий человек, так же, несомненно, будет подходящий человек в последних событиях. Запись об исполнении антитипа записана в (Откр. 20:1-3) *«И увидел я Ангела, сходящего с неба, который **имел ключ от бездны и большую цепь в руке своей**. Он взял дракона, змия древнего, который есть диавол и сатана, и сковал его на тысячу лет, и низверг его в бездну, и **заклучил его, и положил над ним печать**, дабы не прельщал уже народы, доколе не окончится тысяча лет; после же сего ему должно быть освобожденным на малое время».*

2. Это действительно заставляет обратить внимание на некоторые интересные факты в этом случае.

3. В Ветхом Завете это был один из сынов Израиля, человек, взятый из среды людей, который уводил козла отпущения в плен, но здесь, в Откровении 20, это ангел, сошедший с неба.

4. Это, конечно же, похоже на ситуацию, **когда тип не был по-настоящему исполнен**. Однако факт в том, что соединение этих двух картин вместе говорит нам самым ясным образом о том, кем на самом деле является этот подходящий человек.

5. Есть Ангел, взятый из среды людей, и имя Ему – Иисус, Сын Божий и Человеческий. Он Единственный, Кто мог исполнить образ, данный в Ветхом Завете, и в то же время соответствовать описанию, данному в Откровении 20, ибо Он - единственная Сущность в мире, **Которая достаточно пригодна для того, чтобы быть и человеком, и ангелом.**

6. Тот, Кто был избран быть пригодным в Ветхом Завете, должен был быть человеком, **обладающим такой превосходной физической силой и такой опытной бдительностью**, большей, чем козел, и **мог сохранять командование и победу над козлом**, так что у **козла не было другого выбора, кроме как уйти в пустыню.**

7. Поскольку козел представлял сатану, уместно спросить: **Кто один имеет власть увести сатану?** Мы знаем, что дьявол - могущественный враг, гораздо более сильный и могущественный, чем любой человек или группа людей. У нас есть победа над ним, только потому что Христос победил его, когда он был на этой земле, и эту победу Христос дает нам в дар: *«Благодарение Богу, даровавшему нам победу Господом нашим Иисусом Христом!»* (1 Кор. 15:57)

- *«И за Голгофским крестом с его позором и мучениями **Иисус видел тот великий последний день, когда князь сил поднебесных найдет свою погибель на земле**, обезображенной веками его восстания. Иисус видел, что зло будет навсегда искоренено и мир Божий воцарится на небе и земле» (ЖВ 490).*
- *«С этого времени последователи Христа должны были смотреть на сатану как на побежденного врага. На кресте Иисусу предстояло одержать победу за них, и **Он хотел, чтобы они приняли ее как свою победу**. «Се, даю вам власть наступать на змей и скорпионов и на всю силу вражью, и ничто не повредит вам» (ЖВ 490).*

8. Таким образом, только Иисус может считаться подходящим человеком. **Именно Он, как священник, возлагает грехи на козла отпущения, дьявола, и именно Он, как подходящий человек, уводит дьявола и заковывает его в цепи на тысячу лет.**

9. На это можно возразить, что в служении святилища первосвященник является прообразом Христа, поэтому если мы хотим понять работу Христа, то мы изучаем работу первосвященника, и первосвященник не является подходящим человеком.

10. Дело в том, что это лишь часть истины. Истина в том, что если мы хотим изучить определенную часть работы Христа, то мы изучаем работу первосвященника, но если мы желаем понять другие части работы Христа, то мы изучаем другие типы в святилище.

11. Например, если мы хотим изучить великую жертву Христа, отдавшего Свою жизнь для спасения грешника, то мы изучаем покорную жертву агнца у дверей святилища. Другими словами, не один, а много видов используются для того, чтобы научить нас многогранной работе Христа.

12. Когда работа первосвященника завершается исповеданием грехов на голове козла отпущения, начинается работа Христа в другой роли - по изгнанию дьявола.

13. Христос делает это не как первосвященник но как подходящий человек. Поэтому, так же точно, как агнец символизировал одну роль Христа, а первосвященник - другую, так и пригодный человек является символом еще одного из Его великих и чудесных дел ради нашего спасения.

14. Таким образом, в качестве последнего действия перед возвращением славной свиты с Христом на небо, Иисус, как великий человек всех времен и народов - этот могущественный Ангел, сошедший с небес и взятый из среды людей, возложит все грехи праведников на голову козла отпущения...

... и свяжет его в изгнании на все тысячелетие, по окончании которого он будет освобожден лишь на некоторое время, чтобы получить свою окончательную награду.

15. Одно утверждение, которое может показаться некоторым проблематичным, содержится в следующих словах:

- **«Иисус задержался на какое-то время во внешнем отделении небесного святилища, и грехи, исповеданные во время Его пребывания во Святом святых, были возложены на сатану, родоначальника греха, который должен понести за них наказание» (РП 280).**

16. В другом переводе: **«Иисус на мгновение задержался** во внешнем помещении небесного святилища, и грехи, которые были исповеданы во время Его пребывания в святом месте, были возложены на сатану, породителя греха, который должен был понести наказание за грех. **Затем я увидел, как Иисус снял с Себя священническое одеяние и облачился в Свои царские одежды. ... Окруженный ангельским Он покинул небеса»**

17. Если бы мы приняли это утверждение само по себе, без ссылки на тип в Ветхом Завете и утверждения в «Великой борьбе» на ст. 658, то, возможно, мы были правы, полагая, что грехи праведников возлагаются на сатану до того, как Иисус фактически покинет святилище...

... в тот момент, когда Он фактически, все еще находится в первой части святилища.

18. С другой стороны, уму некоторых может показаться, что здесь мы снова имеем явное противоречие между тем, что написано в одном месте и тем, что написано в другом.

19. Однако, если обратиться к тому, как написано в Библия, и Духе Пророчества, то это проясняет любую подобную трудность. Слово Божье имеет обыкновение доводить тему до конца, а затем вернуться немного назад, чтобы найти альтернативу или сопутствующий курс действий.

20. Прекрасный пример тому – (Матфея 22:1-10). Здесь, история-пророчество о призывах к званым людям и их отвержении призыва. После второго отказа пророчество остается на теме званых вплоть до их уничтожения, а затем возвращается, чтобы рассказать о передаче призыва альтернативной группе, что, собственно, и происходит до момента уничтожения первых призванных, хотя оно и происходит после.

21. Аналогичным образом, в этом параграфе в «Ранних произведениях» тема избавления от грехов рассматривается вплоть до того момента, где они возлагаются на козла отпущения, а затем она возвращается к тому, рассказу о снятии священнических одежд и уходе из святилища на эту землю.

22. Не следует понимать что грехи были возложены на сатану в первой части святилища по двум причинам.

23. В первом случае, **это не то место, где находится сатана**, а во втором случае **это противоречило бы типологии Ветхого Завета**.

24. Это утверждение говорит очень мало, и именно в том, чего оно не говорит, а не в том, что оно говорит, можно ошибиться относительно того, что произойдет. **Что оно действительно говорит, так это то, что Иисус задерживается на мгновение в первой части святилища**.

25. **Он собирает грехи, которые Он исповедал от имени Своего народа, когда Он был в самом святом месте**. Эти грехи были возложены на сатану, который должен понести за них наказание.

26. **Здесь не сказано, когда и где именно они должны были быть возложены на сатану**, а поскольку об этом не сказано, читатель склонен думать, что это было сделано в первой части святилища, когда Христос все еще находится там.

27. Но на самом деле в тексте об этом не говорится, и поэтому мы не должны предполагать, что именно это имеется в виду. Мы должны обратиться к другому месту, чтобы узнать, где и когда. Это очень ясно показано как в типе, так и в утверждениях в «Великой борьбе» и в (Откровении 20:1-3)

28. Каким благословенным и чудесным будет этот день, когда мы пролетим через огромные пространства космоса, зная, что наши грехи навсегда отделены от нас, так как они прикованы к сатане, который не в силах больше добраться до нас, чтобы вернуть их нам. Пусть Господь Небесный даст нам благодать и веру, чтобы быть верными до того времени чудесного ликования.

10011

